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MATHEMATIQUES - 3¢me Année Scolaire 2023-2024
Evaluation n°8 - (Correction) Lundi 8 avril 2024
Exercice 1
1
1. Lecalculde f (5) donne :
f(x)=3x-17
1 1
— | =3x==7
MO
1
- =1=-7
(3)
1
—l=—-6
(3)
1
On en conclue que f (5) = —6.
2. Le calcul I'image de -1 par la fonction f donne :
f(x)=3x-7
F=1)=3x(-1)~7
F(-1)=-3-7
f(=1)=-10
On en conclue que I’image de -1 par f est -10.
3. Leou les antécédent(s) de -1 par la fonction f se détermine en résolvant I’équation f (x) = —)1 :
fx)=—
3x—T7=-1
3x=—-147
3x=6
6
xX==
3
x=2

L’antécédent de -1 par la fonction f est x = 2.
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Exercice 2

1. Lecalculde f(5) etde g (5) donne
fx)=3x%—2x+1 g(x) =3 +x-3
f(5)=3x52-2x5+1 g(5)=3x5"45-3
f(5)—75—10+1 g(5)=75+5-3
f(5)= g(5) =171

On en conclue que f (5) =66et g(5) =77

2. Larésolution de I’équation f (x) = g (x) donne :
fx)=g(x)
3 —2x+1=3x"+x-3
3x% — —3x* —2x—x=-3—-1
—3x=-4

X =

W&~

. . 4
La solution de I’équation est x = 3

Exercice 3

1. L’image de O par la fonction f est I’ordonnée y du point de la courbe (Cr) dont I’abscisse x est
0. Graphiquement, on lit y = 1. Donc I’image de O par la fonction f est 1.

2. Les antécédents de 1 par la fonction f sont les abscisses x des points de la courbe (Cy) dont
I’ordonnée y est 0. Graphiquement, on lit x = —0,7 , x = 0 et x = 1,6. Donc les images de 1 par la
fonction f sont -0,7; 0 et 1,6.

3. Résoudre graphiquement 1’équation f (x) = O revient a lire sur le graphique les abscisses des
points de la courbe dont I’ordonnée est nulle. Graphiquement, on litx = —1 et x = 1.

Exercice 4

1. Larésolution des équations donne :

(=3x+1)(1-2x)=0 16x* —24x+9=0 4x* —5x=0
AB=0siA=00uB=0 (4x—3)* =0 x(4x—5)=0
—3x+1=00ul—-2x=0 4x—3=0 AB=0siA=00uB=0

~1 1 3
x—_—30ux—§ x—Z x=0o0u4d4x—5=0
11 3 5
s={53) s={3) s={o3}
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